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กรมโยธาธิการและผังเมือง
ขอเชิญ
ประชาชนผู้อยู่อาศัย หรือผู้ครอบครองที่ดิน หรืออาคารที่ตั้งอยู่
ในเขตท้องที่
จังหวัดลพบุรี
ไปตรวจดูกฎกระทรวงให้ใช้บังคับผังเมืองรวมจังหวัดลพบุรี พ.ศ. ๒๕60                               
แก้ไขเพิ่มเติม
ณ ศาลากลางจังหวัดลพบุรี สำนักงานองค์การบริหารส่วนจังหวัดลพบุรี ที่ว่าการอำเภอทุกแห่ง 
สำนักงานที่ดินจังหวัดลพบุรีและสาขา สำนักงานอุตสาหกรรมจังหวัดลพบุรี สำนักงานเทศบาลทุกแห่ง 
ที่ทำการองค์การบริหารส่วนตำบลทุกแห่ง สำนักงานจังหวัดลพบุรี 
สำนักงานส่งเสริมการปกครองท้องถิ่นจังหวัดลพบุรี สำนักงานเกษตรและสหกรณ์จังหวัดลพบุรี 
สำนักงานทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อมจังหวัดลพบุรี สำนักงานท่องเที่ยวและกีฬาจังหวัดลพบุรี 
สำนักงานธนารักษ์พื้นที่ลพบุรี สำนักงานสาธารณสุขจังหวัดลพบุรี สำนักงานปฏิรูปที่ดินจังหวัดลพบุรี 
สำนักงานพลังงานจังหวัดลพบุรี โครงการชลประทานลพบุรี แขวงทางหลวงจังหวัดลพบุรี
 แขวงทางหลวงชนบทจังหวัดลพบุรี สำนักงานสถิติจังหวัดลพบุรี สำนักงานแรงงานจังหวัดลพบุรี 
สำนักงานประชาสัมพันธ์จังหวัดลพบุรี สำนักงานพัฒนาสังคมและความมั่นคงของมนุษย์จังหวัดลพบุรี 
สำนักงานพาณิชย์จังหวัดลพบุรี สำนักงานเกษตรจังหวัดลพบุรี การไฟฟ้าส่วนภูมิภาคจังหวัดลพบุรี 
การประปาส่วนภูมิภาคจังหวัดลพบุรี  สถานีตำรวจภูธรจังหวัดลพบุรี สภาอุตสาหกรรมจังหวัดลพบุรี 
โรงพยาบาลพระนารายณ์มหาราช โรงพยาบาลอนันทมหิดล โรงพยาบาลท่าวุ้ง โรงพยาบาลสระโบสถ์ 
โรงพยาบาลพัฒนานิคม โรงพยาบาลท่าหลวง โรงพยาบาลโคกเจริญ โรงพยาบาลหนองม่วง โรงพยาบาลลำสนธิ โรงพยาบาลโคกสำโรง  โรงพยาบาลบ้านหมี่  โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลหนองเมือง โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลดอนดึง  โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลศิลาทิพย์  โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลวังเพลิง โรงพยาบาลชัยบาดาล  สำนักงานขนส่งจังหวัดลพบุรี สถานีขนส่งผู้โดยสารจังหวัดลพบุรี วัดกุดขาม 
วัดโป่งแค วัดน้ำป่างามวิชา วัดสระมะเกลือ  วัดหนองแก วัดสุนทรเทพคีรี วัดบ้านเขาเตียน 
สำนักงานโยธาธิการและผังเมืองจังหวัดลพบุรี และกรมโยธาธิการและผังเมือง
โดยยื่นข้อคิดเห็นเกี่ยวกับผังเมืองรวมฯ ได้
ตั้งแต่วันจันทร์ที่ 19 กรกฎาคม ๒๕๖4
ถึงวันอังคารที่ 17 สิงหาคม ๒๕๖4

สำนักงานโยธาธิการและผังเมืองจังหวัดลพบุรี ศาลากลางจังหวัดลพบุรี (ชั้น ๒) 


ตำบลทะเลชุบศร อำเภอเมืองลพบุรี จังหวัดลพบุรี  15๐๐๐ โทรศัพท์ ๐ ๓677 0157 โทรสาร 036 770 000


กองเผยแพร่และประชาสัมพันธ์ กรมโยธาธิการและผังเมือง ๒๑๘/๑ ถ.พระราม ๖ เขตพญาไท กรุงเทพฯ ๑๐๔๐๐ 


โทร. ๐ ๒๒๙๙ ๔๔๖๙ ๗๒ โทรสาร ๐ ๒๒๙๙ ๔๔๘๖
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