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ประกาศเทศบาลตำบลหนองกระทุ่ม
เรื่อง  รายชื่อผู้ค้าที่ผ่านการคัดเลือกให้เข้าเสนอราคาการประมูลจ้างเหมาก่อสร้างอาคารศูนย์พัฒนาเด็กเล็ก (สถ.ศพด.๓) เทศบาลตำบลหนองกระทุ่ม อำเภอเดิมบางนางบวช จังหวัดสุพรรณบุรี จำนวน ๑ หลัง 
ตามแบบมาตรฐาน ประเภท อาคารศูนย์พัฒนาเด็กเล็ก ขนาด ๘๑ – ๑๐๐ คน แบบที่ สถ.ศพด.๓ 
ด้วยระบบอีเล็กทรอนิกส์
-----------------------------------------------------------------
ตามที่เทศบาลตำบลหนองกระทุ่มได้ประกาศเชิญชวนผู้เข้าร่วมการประมูลจ้างด้วยระบบอิเล็กทรอนิกส์ ตามประกาศเทศบาลตำบลหนองกระทุ่ม เรื่อง ประมูลจ้างด้วยระบบอิเล็กทรอนิกส์ 
(e-Auction) โครงการก่อสร้างอาคารศูนย์พัฒนาเด็กเล็ก (สถ.ศพด.๓) เทศบาลตำบลหนองกระทุ่ม 
อำเภอเดิมบางนางบวช จังหวัดสุพรรณบุรี จำนวน ๑ หลัง ตามแบบมาตรฐาน ประเภท อาคารศูนย์พัฒนา
เด็กเล็ก ขนาด ๘๑ – ๑๐๐ คน แบบที่ สถ.ศพด.๓ ด้วยระบบอิเล็กทรอนิกส์ ลงวันที่  ๑๗  พฤศจิกายน  ๒๕๕๘  และเอกสารประมูลจ้างด้วยระบบอิเล็กทรอนิกส์ เลขที่ ๑/๒๕๕๙ ลงวันที่  ๑๗  พฤศจิกายน  ๒๕๕๘  โดยกำหนดให้ผู้ประสงค์จะเสนอราคายื่นข้อเสนอการประมูลจ้างก่อสร้างอาคารศูนย์พัฒนาเด็กเล็ก (สถ.ศพด.๓) เทศบาลตำบลหนองกระทุ่ม อำเภอเดิมบางนางบวช จังหวัดสุพรรณบุรี จำนวน ๑ หลัง ตามแบบมาตรฐาน ประเภท อาคารศูนย์พัฒนาเด็กเล็ก ขนาด ๘๑ – ๑๐๐ คน แบบที่ สถ.ศพด.๓ ด้วยระบบอิเล็กทรอนิกส์
ทางด้านเทคนิคในวันที่  ๓  ธันวาคม  ๒๕๕๘  เวลา ๐๙.๐๐ น. – ๑๒.๐๐ น. ณ ศูนย์รวมข้อมูลข่าวสาร
การจัดซื้อจัดจ้างขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นระดับอำเภอ โดยมีผู้ยื่นข้อเสนอทั้งสิ้น รวม ๓ ราย นั้น
บัดนี้ คณะกรรมการดำเนินการประมูลด้วยระบบอิเล็กทรอนิกส์ ได้พิจารณาตรวจสอบคุณสมบัติของผู้ยื่นข้อเสนอตามประกาศข้างต้นแล้ว จึงขอประกาศรายชื่อผู้มีสิทธิที่ได้รับการคัดเลือกให้เข้าเสนอราคาในการประมูลจ้างเหมาก่อสร้างอาคารศูนย์พัฒนาเด็กเล็ก (สถ.ศพด.๓) เทศบาลตำบลหนองกระทุ่ม อำเภอเดิมบางนางบวช จังหวัดสุพรรณบุรี จำนวน ๑ หลัง ตามแบบมาตรฐาน ประเภท อาคารศูนย์พัฒนาเด็กเล็ก ขนาด ๘๑ – ๑๐๐ คน แบบที่ สถ.ศพด.๓ ด้วยระบบอิเล็กทรอนิกส์ ดังต่อไปนี้
1. ห้างหุ้นส่วนจำกัด ภัทรดิษฐ์
2. ห้างหุ้นส่วนจำกัด เอส.เอ็น.พัฒนกิจ
3. ห้างหุ้นส่วนจำกัด ส.สุธาธารค้าวัสดุก่อสร้าง

ประกาศ ณ วันที่  ๔  เดือน  ธันวาคม  พ.ศ.  ๒๕๕๘




( นายธง  กาฬภักดี )
นายกเทศมนตรีตำบลหนองกระทุ่ม
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