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แผนยุทธศาสตร์การพัฒนาเป็นเครื่องมือที่จะช่วยสนับสนุนให้ตำบลวิเคราะห์สภาพปัญหาและความองการของประชาชนในท้องถิ่น ตลอดจนเป็นกรอบและแนวทางเพื่อนำไปสู่จุดหมายในการกำหนดภารกิจ               การกำหนดแผนงาน/โครงการที่สอดคล้อง ประสาน สนับสนุนจุดมุ่งหมายร่วมกันและยังเป็นการบริหารทรัพยากรที่มีอยู่อย่างจำกัดให้เกิดประโยชน์สูงสุดต่อประชาชนในพื้นที่
๑.๑ ลักษณะของแผนยุทธศาสตร์การพัฒนา
การจัดทำแผนยุทธศาสตร์การพัฒนาขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น  เป็นการวางกรอบแผนพัฒนาเศรษฐกิจและสังคมขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น  ที่กำหนดยุทธศาสตร์และแนวทางการพัฒนาขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น   ซึ่งมีวัตถุประสงค์เพื่อการพัฒนาในอนาคตเป็นระยะเวลา  ๕  ปี  โดยมีความสอดคล้องกับแผนพัฒนาเศรษฐกิจและสังคมแห่งชาติ  ยุทธศาสตร์การพัฒนาจังหวัด  ข้อมูลปัญหาความต้องการของประชาชนในท้องถิ่น  แบบสำรวจและจัดเก็บข้อมูลพื้นฐานในการจัดทำแผนพัฒนาขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น  แผนแม่บทชุมชน  ข้อมูล  จปฐ.  กชช  ๒ ค.  และนโยบายการพัฒนาท้องถิ่นการวางกรอบยุทธศาสตร์การพัฒนาขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น   จึงเป็นกระบวนการกำหนดทิศทางในอนาคตขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น  โดยกำหนดสถานการณ์ที่ต้องการบรรลุและแนวทางในการบรรลุพื้นฐานของกระบวนการ  รวบรวม  วิเคราะห์ข้อมูลอย่างรอบด้านอย่างเป็นระบบ
การจัดทำแผนยุทธศาสตร์การพัฒนา  จึงมีความสำคัญต่อองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นเป็นอย่างมาก  เนื่องจากกรอบยุทธศาสตร์การพัฒนาเป็นแนวทางหรือแผนพัฒนาที่มุ่งไปสู่สภาพการณ์ที่ต้องการให้เกิดขึ้นในอนาคต  เป็นกรอบในการกำหนดทิศทางการพัฒนาองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นที่พึงประสงค์ได้อย่างเท่าทัน          กับการเปลี่ยนแปลง  โดยสามารถจัดสรรทรัพยากรที่มีอยู่อย่างจำกัดเพื่อแก้ไขปัญหาและตอบสนองต่อความต้องการของประชาชนในท้องถิ่นได้อย่างมีประสิทธิภาพ  เกิดความคุ้มค่าและเกิดประโยชน์สูงสุดอย่างแท้จริง
๑.๒  วัตถุประสงค์ของการจัดทำแผนยุทธศาสตร์การพัฒนา
๑. เพื่อใช้เป็นเครื่องมือในการบริหารงานและการจัดทำแผนพัฒนาขององค์การบริหารส่วนตำบลองค์พระ
๒. เพื่อใช้เป็นเครื่องมือสำคัญในการนำนโยบาย  ทิศทางการพัฒนาประเทศ  การพัฒนาในระดับจังหวัดไปสู่การปฏิบัติในพื้นที่  ให้สอดคล้องกับศักยภาพขององค์การบริหารส่วนตำบลองค์พระ
3. เพื่อให้การบริหารงานเป็นไปอย่างมีระบบและมีประสิทธิภาพ
๔. เพื่อเป็นการกำหนดทิศทางการพัฒนาองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นที่พึงประสงค์
๑.๓  ขั้นตอนในการจัดทำแผนยุทธศาสตร์การพัฒนา

ขั้นตอนที่  ๑  คณะกรรมการพัฒนาท้องถิ่นจัดประชุมประชาคมท้องถิ่น ส่วนราชการและรัฐวิสาหกิจที่เกี่ยวข้อง เพื่อแจ้งแนวทางการพัฒนาท้องถิ่น รับทราบปัญหา ความต้องการประเด็นการพัฒนาและประเด็นที่เกี่ยวข้องตลอดจนความช่วยเหลือทางวิชาการ และแนวทางการปฏิบัติที่เหมาะสมกับสภาพพื้นที่ เพื่อนำมากำหนดแนวทางการจัดทำแผนยุทธศาสตร์การพัฒนา โดยให้นำข้อมูลพื้นฐานในการพัฒนาจากหน่วยงานต่างๆ และข้อมูลในแผนชุมชนมาพิจารณาประกอบการจัดทำแผนยุทธศาสตร์การพัฒนา  

ขั้นตอนที่  ๒   คณะกรรมการสนับสนุนการจัดทำแผนพัฒนาท้องถิ่น รวบรวมแนวทางและข้อมูล นำมาวิเคราะห์เพื่อจัดทำร่างแผนยุทธศาสตร์การพัฒนาแล้วเสนอคณะกรรมการพัฒนาท้องถิ่น

ขั้นตอนที่ ๓   คณะกรรมการพัฒนาท้องถิ่นพิจารณาร่างแผนยุทธศาสตร์การพัฒนาเพื่อเสนอผู้บริหารท้องถิ่น


ขั้นตอนที่ ๔   ผู้บริหารท้องถิ่นพิจารณาอนุมัติร่างแผนยุทธศาสตร์การพัฒนา และประกาศใช้แผนยุทธศาสตร์การพัฒนา
สำหรับองค์การบริหารส่วนตำบลให้ผู้บริหารท้องถิ่นเสนอร่างแผนยุทธศาสตร์การพัฒนาต่อสภาองค์การบริหารส่วนตำบลเพื่อให้ความเห็นชอบก่อน แล้วผู้บริหารท้องถิ่นจึงพิจารณาอนุมัติและประกาศการใช้แผนยุทธศาสตร์การพัฒนาต่อไป
๑.๔  ประโยชน์ของการจัดทำแผนยุทธศาสตร์การพัฒนา
๑.  สามารถเป็นเครื่องมืออย่างหนึ่งที่จะช่วยให้องค์การบริหารส่วนตำบลองค์พระ สามารถดำเนินการพัฒนาได้บรรลุวัตถุประสงค์ และเป้าหมายอย่างมีประสิทธิภาพ
2. สามารถตอบสนองต่อปัญหาความต้องการของประชาชนในท้องถิ่นได้อย่างแท้จริง
3.  สามารถเป็นมาตรการที่แสดงถึงความเชื่อมโยงระหว่างแผนยุทธศาสตร์การพัฒนา  แผนพัฒนา สามปี และการจัดสรรงบประมาณรายจ่ายประจำปีของท้องถิ่น
4. สามารถเป็นแนวทางการพัฒนาท้องถิ่นในอนาคตได้อย่างต่อเนื่องและเกิดประโยชน์สูงสุดต่อประชาชนในพื้นที่
