คำนำ
แผนยุทธศาสตร์การพัฒนา เป็นแผนพัฒนาเศรษฐกิจและสังคมขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น ที่กำหนดยุทธศาสตร์และแนวทางการพัฒนาจะต้องแสดงถึง  วิสัยทัศน์  พันธกิจ  และจุดมุ่งหมายเพื่อการพัฒนาในอนาคต โดยสอดคล้องกับแผนพัฒนาและสังคมแห่งชาติ   แผนพัฒนาจังหวัด   แผนพัฒนาอำเภอ


การพัฒนาที่จะทำให้เกิดประสิทธิภาพและประสบผลสำเร็จสูงสุดจะต้องมีแผนเป็นแนวทางในการดำเนินงานการจัดทำแผนยุทธศาสตร์การพัฒนาท้องถิ่นจึงเป็นแนวทางหนึ่งที่จะทำให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นสามารถปฏิบัติงานและให้บริการสาธารณะแก่ประชาชนในพื้นที่ได้อย่างมีประสิทธิภาพ   เนื่องจากการวางแผนเป็นการกำหนดแนวทางการปฏิบัติงาน โดยการใช้ทรัพยากรที่มีอยู่อย่างจำกัดให้เกิดประโยชน์สูงสุด   ดังนั้นองค์การบริหารส่วนตำบลองค์พระ  จึงได้จัดทำแผนยุทธศาสตร์การพัฒนา เพื่อเป็นแนวทางในการดำเนินการที่สามารถแก้ไขปัญหาและตอบสนองความต้องการของประชาชนในพื้นที่ได้อย่างมีระบบและเป็นไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการจัดทำแผนพัฒนาขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น             พ.ศ. ๒๕๔๘ 

       
องค์การบริหารส่วนตำบลองค์พระ  หวังเป็นอย่างยิ่งว่าแผนยุทธศาสตร์การพัฒนาองค์การบริหารส่วนตำบลองค์พระ   ฉบับนี้จะเป็นประโยชน์ต่อการบริหารองค์การบริหารส่วนตำบลนำไปสู่จุดหมายในการพัฒนาได้เป็นอย่างดี และเกิดประโยชน์สูงสุดต่อไป
(นายอุดม   ไหลสงวนงาม)

    นายกองค์การบริหารส่วนตำบลองค์พระ
