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ประกาศองค์การบริหารส่วนตำบลพิหารแดง
เรื่อง   รายงานผลการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนา ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕9
----------------------------------


ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยการจัดทำแผนพัฒนาขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๔๘ ข้อ ๒๙(๓) กำหนดให้คณะกรรมการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนามีอำนาจหน้าที่รายงานผลและเสนอความเห็นชอบ ซึ่งได้จากการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาต่อผู้บริหารท้องถิ่น เพื่อให้ผู้บริหารท้องถิ่นเสนอต่อสภาท้องถิ่น คณะกรรมการพัฒนาท้องถิ่น และประกาศผลการติดตามและประเมินผลพัฒนาให้ประชาชนในท้องถิ่นทราบโดยทั่วกันอย่างน้อยปีละหนึ่งครั้ง ภายในเดือนธันวาคมของทุกปี


เพื่อให้การปฏิบัติเป็นไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยการจัดทำแผนพัฒนาขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2548 ข้อ 29(3) องค์การบริหารส่วนตำบลพิหารแดง จึงขอประกาศรายงานผลการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาองค์การบริหารส่วนตำบลพิหารแดง ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2559       โดยนายกองค์การบริหารส่วนตำบลพิหารแดง ได้เสนอต่อสภาองค์การบริหารส่วนตำบลพิหารแดง ในคราว     การประชุมสภาสมัยสามัญ สมัยที่ 4 ครั้งที่ 1 ประจำปี พ.ศ. 2559 เมื่อวันที่ 28 พฤศจิกายน 2559           ให้ประชาชนทราบ รายละเอียดปรากฏแนบท้ายประกาศนี้
จึงประกาศมาให้ทราบโดยทั่วกัน



ประกาศ   ณ   วันที่   30   พฤศจิกายน   พ.ศ.   ๒๕๕9
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        (นายจรินทร์   แว่นแก้ว) 
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