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ข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนตำบล
เรื่อง
สถานที่จำหน่ายอาหารและสถานที่สะสมอาหาร พ.ศ. ๒๕๕๖
องค์การบริหารส่วนตำบลพิหารแดง
อำเภอเมืองสุพรรณบุรี  จังหวัดสุพรรณบุรี
บันทึกหลักการและเหตุผล
ประกอบข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนตำบลพิหารแดง
เรื่อง    สถานที่จำหน่ายอาหารและสถานที่สะสมอาหาร  พ.ศ.  ๒๕๕๖
******************************
หลักการ

ให้มีข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนตำบลพิหารแดง ว่าด้วย สถานที่จำหน่ายอาหารและสถานที่สะสมอาหาร
เหตุผล

ด้วยพระราชบัญญัติการสาธารณสุข พ.ศ. ๒๕๓๕  มาตรา ๔๐  มาตรา ๔๘  มาตรา ๕๐  มาตรา ๕๔  
มาตรา ๕๕  มาตรา ๕๘ มาตรา ๖๓ และมาตรา ๖๕  ได้กำหนดให้องค์การบริหารส่วนตำบลมีอำนาจกำหนดหลักเกณฑ์ วิธีการและเงื่อนไขในการจำหน่ายอาหาร และการสะสมอาหาร ประกอบกับมาตรา ๗๑ แห่งพระราชบัญญัติสภาตำบลและองค์การบริหารส่วนตำบล พ.ศ. ๒๕๓๗ และแก้ไขเพิ่มเติมถึง (ฉบับที่ ๖) พ.ศ. ๒๕๕๒ กำหนดให้กระทำได้โดยการตราเป็นข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนตำบล  จึงจำเป็นต้องตราข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนตำบลนี้
ข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนตำบลพิหารแดง
เรื่อง สถานที่จำหน่ายอาหารและสถานที่สะสมอาหาร  พ.ศ.  ๒๕๕๖
*********************


โดยที่เป็นการสมควรตราข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนตำบลพิหารแดง ว่าด้วยสถานที่จำหน่ายอาหารและสถานที่สะสมอาหาร


อาศัยอำนาจตามความในมาตรา  ๗๑  แห่งพระราชบัญญัติสภาตำบลและองค์การบริหารส่วนตำบล  พ.ศ. ๒๕๓๗ ซึ่งแก้ไขเพิ่มเติมโดยพระราชบัญญัติสภาตำบลและองค์การบริหารส่วนตำบล  (ฉบับที่ ๕)  พ.ศ.  ๒๕๔๖  ประกอบมาตรา ๔๐  มาตรา ๔๘ มาตรา ๕๐  มาตรา ๕๔  มาตรา ๕๕  มาตรา ๕๘ มาตรา ๖๓  และมาตรา ๖๕  แห่งพระราชบัญญัติการสาธารณสุข  พ.ศ. ๒๕๓๕  อันเป็นกฎหมายที่มีบทบัญญัติบางประการเกี่ยวกับการจำกัดสิทธิและเสรีภาพของบุคคล ซึ่งมาตรา ๒๙ ประกอบกับมาตรา ๓๒ มาตรา ๓๓ มาตรา ๓๔ มาตรา ๔๑  และมาตรา ๔๓ ของรัฐธรรมนูญแห่งราชอาณาจักรไทยบัญญัติให้กระทำได้ โดยอาศัยอำนาจตามบทบัญญัติแห่งกฎหมาย องค์การบริหารส่วนตำบลพิหารแดง โดยความเห็นชอบของของสภาองค์การบริหารส่วนตำบลพิหารแดง  และนายอำเภอเมืองสุพรรณบุรี  จึงตราข้อบัญญัติขึ้นไว้  ดังต่อไปนี้


ข้อ ๑
ข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนตำบลนี้เรียกว่า “ข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนตำบลพิหารแดง เรื่อง สถานที่จำหน่ายอาหารและสถานที่สะสมอาหาร พ.ศ. ๒๕๕๖


ข้อ ๒
ข้อบัญญัตินี้ ให้ใช้บังคับในเขตองค์การบริหารส่วนตำบลพิหารแดง นับตั้งแต่วันถัดจากวันประกาศไว้โดยเปิดเผย ณ ที่ทำการองค์การบริหารส่วนตำบลพิหารแดงแล้วเจ็ดวัน


ข้อ ๓  
ในข้อบัญญัติ นี้



“อาหาร” หมายความว่า ของกินหรือเครื่องค้ำจุนชีวิต ได้แก่
(๑)  วัตถุทุกชนิด ที่คนกิน ดื่ม อม หรือนำเข้าสู่ร่างกาย ไม่ว่าด้วยวิธีใดหรือในรูปลักษณะใดๆ แต่ไม่รวมถึงยา วัตถุออกฤทธิ์ต่อจิตและประสาทหรือยาเสพติดให้โทษตามกฎหมายว่าด้วยการนั้น แล้วแต่กรณี
(๒)  วัตถุที่มุ่งหมาย  สำหรับใช้หรือใช้เป็นส่วนผสมในการผลิตอาหาร รวมถึงวัตถุเจือปนอาหาร สี และเครื่องปรุงแต่กลิ่นรส
“สถานที่จำหน่ายอาหาร” หมายความว่า อาคาร สถานที่บริเวณใดๆ ที่มิใช่ที่หรือทางสาธารณะ ที่จัดไว้เพื่อประกอบอาหารหรือปรุงอาหารจนสำเร็จและจำหน่ายให้ผู้ซื้อสามารถบริโภคได้ทันที ทั้งนี้ไม่ว่าจะเป็นการจำหน่ายโดยจัดให้มีบริเวณไว้สำหรับการบริโภค ณ ที่นั้น หรือนำไปบริโภคที่อื่นก็ตาม
หน้า  ๒



“สถานที่สะสมอาหาร” หมายความว่า อาคาร สถานที่หรือบริเวณใดๆ ที่มิใช่หรือทางสาธารณะ ที่จัดไว้สำหรับเก็บอาหารอันมีสภาพเป็นของสดหรือของแห้งหรืออาหารในรูปลักษณะอื่นใดซึ่งผู้ซื้อต้องนำไปทำ ประกอบหรือปรุงเพื่อบริโภคในภายหลัง



“ที่หรือทางสาธารณะ” หมายความว่า สถานที่หรือทางซึ่งมิใช่เป็นของเอกชนและประชาชนสามารถใช้ประโยชน์หรือใช้สัญจรได้



“อาคาร” หมายความว่า ตึก บ้าน เรือน โรง ร้าน แพ คลังสินค้า สำนักงาน หรือสิ่งที่สร้างขึ้นอย่างอื่นซึ่งบุคคลอาจเข้าอยู่หรือเข้าใช้สอยได้



“เจ้าพนักงานท้องถิ่น” หมายความว่า นายกองค์การบริหารส่วนตำบลพิหารแดง


“เจ้าพนักงานสาธารณสุข” หมายความว่า เจ้าพนักงานซึ่งได้รับการแต่งตั้งจากรัฐมนตรีว่าการกระทรวงสาธารณสุขให้ปฏิบัติการตามพระราชบัญญัติการสาธารณสุข พ.ศ. ๒๕๓๕ 


ข้อ  ๔  ผู้ใดจะจัดตั้งสถานที่จำหน่ายอาหาร หรือสถานที่สะสมอาหารในอาคาร หรือพื้นที่ใดซึ่งมีพื้นที่เกินสองร้อยตารางเมตร และมิใช่เป็นการขายของในตลาดต้องได้รับใบอนุญาตจากเจ้าพนักงานท้องถิ่นถ้าสถานที่ดังกล่าวมีพื้นที่ไม่เกินสองร้อยตารางเมตร ต้องแจ้งต่อเจ้าพนักงานท้องถิ่น เพื่อขอหนังสือรับรองการแจ้งก่อนการจัดตั้ง


ข้อ  ๕  ความในข้อ ๔  ไม่ใช้บังคับแก่การประกอบกิจการดังนี้
(1) การประกอบกิจการที่เป็นอันตรายต่อสุขภาพ
(2) การขายของในตลาด
(3) การจำหน่ายสินค้าในที่หรือทางสาธารณะ
ข้อ  ๖  ผู้ได้รับใบอนุญาตหรือได้รับหนังสือรับรองการแจ้ง ให้จัดตั้งสถานที่จำหน่ายอาหารหรือสถานที่สะสมอาหารต้องปฏิบัติตามหลักเกณฑ์ วิธีการและเงื่อนไขดังต่อไปนี้
1. สถานที่สะสมอาหาร
(๑)
ไม่ตั้งอยู่ในบริเวณที่น่าจะเป็นอันตรายต่อสุขภาพ
(๒)
พื้นที่ทำด้วยวัตถุถาวร ทำความสะอาดง่าย
(๓)
จัดให้มีระบบการระบายน้ำอย่างเพียงพอ และถูกต้องด้วยสุขลักษณะตามเกณฑ์มาตรฐานที่เจ้าพนักงานสาธารณสุขกำหนด
(๔)  จัดให้มีแสงสว่างและทางระบายอากาศเพียงพอ  และถูกต้องด้วยสุขลักษณะตามหลักเกณฑ์มาตรฐาน  ที่เจ้าพนักงานสาธารณสุขกำหนด
(๕) จัดให้มีส้วมจำนวนเพียงพอ  และถูกต้องด้วยสุขลักษณะตามหลักเกณฑ์มาตรฐาน ที่เจ้าพนักงานสาธารณสุขกำหนด
หน้า  ๓
 (๖)  จัดให้มีที่รองรับมูลฝอยและสิ่งปฏิกูลที่ถูกต้องด้วยสุขลักษณะและเพียงพอปฏิบัติการอื่นใดเกี่ยวด้วยสุขลักษณะ ตามคำแนะนำของเจ้าพนักงานสาธารณสุข และคำสั่งเจ้าพนักงานท้องถิ่น  รวมทั้งระเบียบ ข้อบังคับและคำสั่งขององค์การบริหารส่วนตำบลพิหารแดง            
ข. สถานที่จำหน่ายอาหาร
(๑)
 จัดสถานที่ตามที่ได้กำหนดไว้ในข้อ ก. (๑) – (๖)
(๒)  จัดให้มีโต๊ะ  เก้าอี้ หรือที่นั่งอย่างอื่นซึ่งมีสภาพแข็งแรง  สะอาด  และเป็นระเบียบ
เรียบร้อยอยู่เสมอ
(๓)
 ผนังและบริเวณที่ปรุงอาหารต้องเป็นพื้นที่ที่ทำความสะอาดง่าย
(๔) จัดให้ภาชนะและอุปกรณ์เครื่องใช้ต่างๆ ที่ใช้ในการทำ ประกอบ ปรุง เก็บ และการบริโภคอาหารไว้ให้เพียงพอ ปลอดภัย และถูกต้องด้วยสุขลักษณะตามเกณฑ์มาตรฐานที่องค์การบริหารส่วนตำบลพิหารแดงกำหนด
(๕)
 จัดให้มีบริเวณและที่สำหรับทำความสะอาดภาชนะ ตลอดจนอุปกรณ์เครื่องใช้ ให้
เพียงพอและถูกต้องด้วยสุขลักษณะเพื่อใช้ในการนั้นโดยเฉพาะ
(๖)
 จัดให้มีที่สำหรับล้างมือพร้อมอุปกรณ์จำนวนเพียงพอ
(๗)
 จัดให้มีการป้องกันอันตรายต่อสุขภาพ  รวมทั้งป้องกันไม่ให้เกิดเหตุรำคาญเนื่องจาก การจำหน่าย ทำ ประกอบ ปรุง  และเก็บอาหาร
(๘)
จัดให้มีระบบบำบัดน้ำเสียตามคำแนะนำของเจ้าพนักงานสาธารณสุขและคำสั่ง          เจ้าพนักงานท้องถิ่น
(๙)
 ปฏิบัติอื่นใดเกี่ยวด้วยสุขลักษณะ  ตามคำแนะนำของเจ้าพนักงานสาธารณสุขและคำสั่งเจ้าพนักงานท้องถิ่น  รวมทั้งระเบียบ ข้อบัญญัติ และคำสั่งขององค์การบริหารส่วนตำบลพิหารแดง


ข้อ ๗
 ผู้รับใบอนุญาตหรือผู้รับหนังสือรับรองการแจ้ง  ต้องดูแลรักษาสถานที่จำหน่ายอาหารหรือสถานที่สะสมอาหารที่ถูกต้องต้องสุขลักษณะ  ดังต่อไปนี้
(๑)  รักษาสถานที่ให้สะอาดอยู่เสมอ  รวมทั้งจัดให้มีการป้องกันและกำจัดสัตว์นำโรค
(๒)
 ต้องมีการดูแลรักษาความสะอาดที่รองรับขยะมูลฝอยและสิ่งปฏิกูลมูลฝอย ไม่ให้เป็นที่เพาะพันธ์แมลงและสัตว์นำโรคได้  และต้องมีการกำจัดมูลฝอยและสิ่งปฏิกูลที่ถูกต้องด้วยสุขลักษณะ
(๓)  รักษาส้วมให้ถูกต้องด้วยสุขลักษณะอยู่เสมอ
(๔)  จัดสิ่งของเครื่องใช้  และอุปกรณ์ให้เป็นระเบียบเรียบร้อย  และรักษาให้สะอาด        อยู่เสมอ
(๕)
ปฏิบัติการอื่นใดเกี่ยวด้วยสุขลักษณะ  ตามคำแนะนำของเจ้าพนักงานสาธารณสุขและคำสั่งเจ้าพนักงานท้องถิ่น  รวมทั้งระเบียบ  ข้อบัญญัติ  และคำสั่งขององค์การบริหารส่วนตำบลพิหารแดง
หน้า  ๔
ข้อ ๘
ผู้รับใบอนุญาตหรือผู้รับรองการแจ้ง จัดตั้งสถานที่จำหน่ายอาหารต้องปฏิบัติให้ถูกต้อง  ตามหลักเกณฑ์เกี่ยวกับสุขลักษณะของอาหาร  กรรมวิธีการจำหน่าย ทำ ประกอบ ปรุง เก็บรักษาอาหาร  ตลอดจนสุขลักษณะของภาชนะ อุปกรณ์ น้ำใช้ และของใช้อื่น ๆ รวมทั้งสุขลักษณะส่วนบุคคล ของผู้จำหน่ายอาหาร  ผู้ปรุงอาหาร และผู้ใช้บริการ  ดังต่อไปนี้
(๑)
 วางเก็บอาหารก่อนปรุงในที่สะอาดถูกสุขลักษณะ  รวมทั้งจัดให้มีการป้องกันสัตว์ นำโรคในสถานที่นั้น
(๒)
 ใช้เครื่องปกปิดอาหาร  รวมทั้งภาชนะและอุปกรณ์  เครื่องใช้ต่าง ๆ ที่ใช้ในการทำ ประกอบ ปรุง เก็บอาหาร  เพื่อป้องกันฝุ่นละอองและสิ่งที่เป็นอันตรายต่อสุขภาพตลอดจนรักษาเครื่องปกปิดนั้น  ให้สะอาดและใช้การได้ดีอยู่เสมอ
(๓)
 น้ำแข็งสำหรับใช้บริโภค ต้องจัดเก็บไว้ในภาชนะที่ถูกสุขลักษณะ  สามารถป้องกันสิ่งปนเปื้อนได้  และห้ามนำอาหารหรือสิ่งของอื่นใดแช่หรือเก็บรวมไว้ด้วยกัน
(๔)
 การทุบ  บดน้ำแข็ง  ต้องปฏิบัติให้ถูกสุขลักษณะ  และสะอาดอยู่เสมอรวมทั้งป้องกันมิให้เสียงอันเป็นเหตุรำคาญแก่ผู้อื่น
(๕)
 ในกรณีที่มีผ้าเช็ดหน้าให้บริการ  ต้องทำความสะอาดและผ่านความร้อนฆ่าเชื้อโรคหรือกรรมวิธีอื่นใด  ให้ถูกต้องด้วยสุขลักษณะ
(๖)
 จัดให้มีน้ำสะอาดไว้ให้เพียงพอ
(๗)
 ใช้ภาชนะหรือวัตถุที่สะอาด ปลอดภัยสำหรับปรุง ใส่ หรือห่ออาหารหรือน้ำแข็ง โดยรักษาให้สะอาดอยู่เสมอ
(๘)
 ผู้จำหน่ายอาหาร  ผู้ปรุงอาหาร และผู้ให้บริการต้องแต่งกายให้สะอาดและปฏิบัติตนให้ถูกต้องด้วยสุขลักษณะส่วนบุคคล
(๙)  ปฏิบัติการอื่นใดเกี่ยวด้วยสุขลักษณะ  ตามคำแนะนำของเจ้าพนักงานสาธารณสุขและคำสั่งพนักงานท้องถิ่น  รวมทั้งระเบียบ  ข้อบัญญัติ  และคำสั่งองค์การบริหารส่วนตำบลพิหารแดง
ข้อ ๙ อาคารที่ใช้เป็นสถานที่ประกอบอาหาร ต้องมีหลักฐานแสดงว่าสามารถใช้ประกอบการได้โดยถูกต้องตามกฎหมาย  ว่าด้วยการควบคุมอาคาร
ข้อ  ๑๐
ผู้รับใบอนุญาตหรือผู้รับหนังสือรับรองการแจ้ง ต้องไม่เป็นโรคติดต่อและไม่จ้างหรือใช้บุคคลที่ป่วยหรือมีเหตุควรเชื่อว่าเป็นโรคติดต่อ  จำหน่าย  ทำ  ประกอบ  ปรุง  เก็บอาหาร
ข้อ  ๑๑
ผู้ใดประสงค์จะจัดตั้งสถานที่จำหน่ายอาหาร  หรือสถานที่สะสมอาหาร  ในอาคารหรือพื้นที่ใดซึ่งมีพื้นที่เกินสองร้อยตารางเมตร  ให้ยื่นคำขอรับใบอนุญาตต่อเจ้าพนักงานท้องถิ่น พร้อมกับ  หลักฐานต่าง ๆ  ตามที่องค์การบริหารส่วนตำบลพิหารแดงกำหนด ให้ใช้แบบแบบคำขอรับใบอนุญาตไว้ท้ายข้อบัญญัตินี้
หน้า  ๕
ในกรณีสถานที่  ตามวรรคหนึ่ง  มีพื้นที่ไม่เกินสองร้อยตารางเมตร  ให้ยื่นคำขอรับหนังสือรับรองการแจ้งต่อเจ้าพนักงานท้องถิ่น  พร้อมหลักฐานต่าง ๆ ตามที่องค์การบริหารส่วนตำบลพิหารแดงกำหนด
ข้อ ๑๒  เมื่อเจ้าพนักงานท้องถิ่น  ได้ตรวจสอบความถูกต้องและความสมบูรณ์ของคำขออนุญาตหรือคำขอรับหนังสือรับรองการแจ้งแล้ว  ปรากฏว่าถูกต้องตามหลักเกณฑ์วิธีการ  และเงื่อนไขที่กำหนดไว้  ให้ออกใบอนุญาต หรือหนังสือรับรองการแจ้ง  แล้วแต่กรณี
ผู้ใดรับอนุญาตหรือผู้ได้รับการรับรองการแจ้ง   ต้องมารับใบอนุญาตหรือหนังสือรับรองการแจ้ง  พร้อมกับชำระค่าธรรมเนียมตามอัตราท้ายข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนตำบลนี้  ภายในกำหนด  ๑๕  วันนับแต่วันที่ได้รับหนังสือแจ้งจากเจ้าพนักงานท้องถิ่น  หากมิได้มารับใบอนุญาตหรือหนังสือรับรองการแจ้ง  และชำระค่าธรรมเนียมภายในระยะเวลาที่กำหนด  จะถือว่าสละสิทธิ์
ข้อ ๑๓
 เมื่อผู้รับใบอนุญาตผู้ใดประสงค์ขอต่ออายุใบอนุญาต ให้ยื่นคำขอต่อเจ้าพนักงานท้องถิ่น ก่อนใบอนุญาตสิ้นอายุ  เมื่อได้ยื่นคำขอพร้อมกับชำระค่าธรรมเนียมแล้ว  ให้ประกอบกิจการต่อไปจนกว่าเจ้าพนักงานท้องถิ่นจะสั่งไม่ต่ออายุใบอนุญาต  หากมิได้ชำระค่าธรรมเนียมก่อนใบอนุญาตสิ้นอายุ     จะต้องชำระค่าปรับเพิ่มขึ้นอีกร้อยละ ๒๐  ของจำนวนค่าธรรมเนียมที่ค้างชำระ
ข้อ ๑๔  ผู้รับหนังสือรับรองการแจ้งต้องเสียค่าธรรมเนียมเป็นประจำทุกปี  ตลอดระยะเวลาที่ยังดำเนินกิจการนั้น  โดยยื่นคำขอชำระค่าธรรมเนียมประจำปี  ต่อเจ้าพนักงานท้องถิ่นพร้อมหลักฐานต่าง ๆ ตามที่องค์การบริหารส่วนตำบลพิหารแดงกำหนด  และให้ชำระค่าธรรมเนียมก่อนครบรอบในแต่ละปี  หาก  มิได้ชำระค่าธรรมเนียมภายในกำหนดเวลาที่กำหนดจะต้องชำระค่าปรับเพิ่มขึ้นอีกร้อยละ ๒๐ ของค่าธรรมเนียมที่ค้างชำระ  เว้นแต่ผู้แจ้งจะได้บอกเลิกการดำเนินกิจการนั้นก่อนถึงกำหนดการเสียค่าธรรมเนียมครั้งต่อไป
ข้อ ๑๕  ใบอนุญาตให้มีอายุ ๑ ปี  นับแต่วันที่ออกใบอนุญาต และให้ใช้ได้เพียงในเขตอำนาจขององค์การบริหารส่วนตำบลพิหารแดง
ข้อ ๑๖  เมื่อผู้รับใบอนุญาตหรือผู้รับหนังสือการแจ้ง  ไม่ประสงค์จะประกอบการต่อไปให้ยื่นคำขอบอกเลิกการดำเนินการต่อเจ้าพนักงานท้องถิ่น  
ข้อ ๑๗  หากผู้รับใบอนุญาต  หรือผู้รับหนังสือรับรองการแจ้ง  ประสงค์จะแก้ไขรายการในใบอนุญาตหรือหนังสือรับรองการแจ้ง  ให้ยื่นคำขอต่อเจ้าพนักงานท้องถิ่น  
ข้อ ๑๘  หากปรากฏว่า ใบอนุญาตหรือหนังสือรับรองการแจ้ง  สูญหาย  ถูกทำลายหรือชำรุดในสาระสำคัญ  ผู้รับใบอนุญาตหรือผู้รับหนังสือรับรองแจ้งแล้วแต่กรณี  จะต้องยื่นคำขอรับใบแทนใบอนุญาต  หรือใบแทนหนังสือรับรองการแจ้ง  ต่อเจ้าพนักงานท้องถิ่นภายใน ๑๕ วัน  นับแต่วันที่ได้ทราบถึงการสูญหาย  ถูกทำลายหรือชำรุดในสาระสำคัญแล้วแต่กรณีตามแบบคำขอรับใบอนุญาตไว้ท้ายข้อบัญญัตินี้                    พร้อมหลักฐานดังต่อไปนี้
หน้า  ๖
(๑)  เอกสารการแจ้งความต่อสถานีตำรวจ  กรณีสูญหายหรือถูกทำลาย
(๒)
 ใบอนุญาตหรือรับหนังสือรับรองการแจ้งเดิม กรณีชำรุดในสาระสำคัญ
ข้อ ๑๙  การออกใบแทนในอนุญาต  หรือใบแทนหนังสือรับรองการแจ้ง ให้เจ้าพนักงานท้องถิ่นดำเนินการตามหลักเกณฑ์ วิธีการและเงื่อนไข ดังนี้
(๑)
 การออกใบแทนใบอนุญาต หรือการออกใบแทนหนังสือรับรองการแจ้ง ให้ประทับตราสีแดงคำว่า “ใบแทน” กำกับไว้ด้วย และให้มี วัน เดือน ปี ที่ออกใบแทนพร้อมทั้งลงลายมือชื่อ เจ้าพนักงานท้องถิ่น หรือผู้ที่ได้รับมอบหมายจากเจ้าพนักงานท้องถิ่นในใบแทนและต้นขั้วใบแทน
(๒)  ให้ใช้ใบแทนใบอนุญาตได้เท่ากับเวลาที่เหลือของอายุใบอนุญาตเดิม
(๓)
 บันทึกด้านหลังต้นขั้วใบอนุญาตเดิม  หรือต้นขั้วหนังสือรับรองการแจ้งเดิมระบุสาเหตุการสูญหาย  หรือชำรุดในสาระสำคัญของใบอนุญาตเดิมหรือหนังสือรับรองการแจ้งเดิมแล้วแต่กรณี และลงเล่มที่  เลขที่  ปี  ของใบแทน
ข้อ ๒๐  ผู้รับใบอนุญาตหรือผู้รับหนังสือรับรองการแจ้ง  ให้จัดตั้งสถานที่จำหน่ายอาหาร  หรือสถานที่สะสมอาหาร  ต้องแสดงใบอนุญาตหรือหนังสือรับรองการแจ้งไว้โดยเปิดเผยและเห็นได้ง่าย 
ณ  สถานที่ประกอบกิจการตลอดเวลาที่ประกอบกิจการ
ข้อ ๒๑  ผู้รับใบอนุญาตให้จัดตั้งสถานที่จำหน่ายอาหาร  หรือสถานที่สะสมอาหารไม่ปฏิบัติหรือปฏิบัติไม่ถูกต้องตามข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนตำบลนี้ เจ้าพนักงานท้องถิ่นมีอำนาจสั่งพักใช้ใบอนุญาตไว้คราวหนึ่งไม่เกิน  ๑๕  วัน
กรณีถูกสั่งพักใช้ใบอนุญาตตามแล้วสองครั้ง  และมีเหตุที่จะต้องถูกสั่งพักใช้ใบอนุญาตอีก  เจ้าพนักงานท้องถิ่นมีอำนาจออกคำสั่งเพิกถอนใบอนุญาตเสียก็ได้
ข้อ ๒๒  ในกรณีผู้ดำเนินการจัดตั้งสถานที่จำหน่ายอาหาร  หรือสถานที่สะสมอาหารในอาคารหรือพื้นที่ใด ซึ่งมีพื้นที่ไม่เกิน  ๒๐๐  ตารางเมตรและมิใช่เป็นการขายของในตลาด  โดยมิได้แจ้งต่อเจ้าพนักงานท้องถิ่น  ตามข้อ ๔ และเคยได้รับโทษตามข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนตำบลนี้  เพราะเหตุที่ฝ่าฝืนดำเนินกิจการโดยมิได้แจ้งขอหนังสือรับรองแจ้งต่อเจ้าพนักงานท้องถิ่นมาแล้วครั้งหนึ่ง  หากฝาฝืนดำเนินกิจการโดยมิได้ต่อเจ้าพนักงานท้องถิ่นต่อไป   ให้เจ้าพนักงานท้องถิ่นมีอำนาจสั่งให้ผู้ดำเนินกิจการดังกล่าว หยุดดำเนินกิจการไว้  จนกว่าจะได้ดำเนินการแจ้งขอหนังสือรับรองการแจ้งต่อเจ้าพนักงานท้องถิ่น  ตามข้อ ๔ ถ้ายังฝ่าฝืนอีก  ให้เจ้าพนักงานท้องถิ่นมีอำนาจสั่งห้ามดำเนินกิจการนั้นไว้ตามที่เห็นสมควรแต่ต้องไม่เกิน ๒  ปี
ข้อ ๒๓
ผู้ใดฝ่าฝืนข้อบัญญัตินี้ มีความผิดตามพระราชบัญญัติการสาธารณสุข  พ.ศ.๒๕๓๕
ข้อ ๒๔
บรรดาใบอนุญาตค้าอาหารหรือน้ำแข็งในสถานที่เอกชนที่ได้ออกก่อนวันใช้ข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนตำบลนี้  ให้คงใช้ได้ต่อไปจนสิ้นอายุในอนุญาตนั้น
หน้า  ๗
ข้อ ๒๕
ให้นายกองค์การบริหารส่วนตำบลพิหารแดง มีหน้าที่รักษาการให้เป็นไปตาม    ข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนตำบลนี้  และให้มีอำนาจออกระเบียบ  ข้อบัญญัติหรือคำสั่ง  เพื่อปฏิบัติการให้เป็นไปตามข้อบัญญัตินี้


            ประกาศ ณ วันที่     ๒     เดือน   มกราคม   พ.ศ.  ๒๕๕๖
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นายกองค์การบริหารส่วนตำบลพิหารแดง
   - เห็นชอบ
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 (นายทวีชัย     พลายชุมพล)
  นายอำเภอเมืองสุพรรณบุรี
หน้า  ๘
บัญชีอัตราค่าธรรมเนียมท้ายข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนตำบลพิหารแดง
เรื่อง  สถานที่จำหน่ายอาหาร และสถานที่สะสมอาหาร พ.ศ. ๒๕๕๖
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	๕๐๐

	
	อัตราค่าธรรมเนียมในการออกใบอนุญาตจัดตั้งสถานที่จำหน่ายอาหารหรือสถานที่สะสมอาหาร ในอาคารหรือพื้นที่ใดซึ่งมีพื้นที่เกิน ๒๐๐ ตารางเมตรและมิใช่เป็นการขายของในตลาด
	

	๑.

	พื้นที่ประกอบการเกิน ๒๐๐ ตารางเมตรแต่ไม่เกิน ๓๐๐ ตารางเมตร
	๑,๐๐๐

	๒.
	พื้นที่ประกอบการเกิน ๓๐๐ ตารางเมตรขึ้นไป
	๒,๐๐๐




































